

任泽锋赴寿县督导中央生态环保督察整改、安全生产工作时强调 持续改善生态环境质量 全面提升安全生产水平

本报讯 3月5日,市委书记任泽锋赴寿县督导中央生态环保督察整改、安全生产工作。他强调,要进一步提高政治站位,压紧压实责任,以更严要求、更高标准、更实举措做好生态环保及安全生产各项工作,以高水平安全护航高质量发展,以高品质生态支撑高质量发展。

任泽锋深入一诺再生资源有限公司、天鸿新型节能建材有限公司、华诚混凝土有限公司、固能发电厂,实地察看企业生产流程、生产环境、有关环保问题整改进展等情况。他强调,要切实扛起生态环境保护问题整改政治责任,坚定不移走好生态优

先、绿色发展之路,聚焦重点、标本兼治,推动突出问题改彻底、改到位,确保取得经得起检验、让群众满意的实效。要坚持举一反三,建立健全常态长效机制,全面提升环境治理水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

陈儒江在毛集实验区督导安全生产工作时指出 安全责任牢记心间 安全生产常抓不懈

本报讯 3月5日,市人大常委会主任陈儒江深入毛集实验区督导安全生产工作。他指出,安全生产工作重于泰山。要坚持人民至上、生命至上,做到安全责任牢记心间、安全生产常抓不懈,坚决守牢安全生产底线,全力保障人民群众生命和财产安全。

陈儒江先后来到淮南白蓝集团、安徽绿创食品、淮南尚高木业三家企业,实地察看安全隐患排查整改情况。他指出,企业要落实安全生产主体责任,坚持问题导向,制定整改方案,落实整改措施,确保各类安全隐患改彻底、改到位;要加强安全教育培训,增强员工安全意识,提高应急处置技能。

兴文化旅游项目时,陈儒江叮嘱企业,安全生产要牢记在心,坚持安全第一、质量为先、管理为重,高质量抓好项目建设和运营,打造文旅业发展新引擎,为乡村振兴注入新活力。陈儒江在督导中指出,安全是“1”,没有安全这个“1”,其他一切都是“0”。要严格落实安全生产责任,始终牢记“隐患就是事故”,以最严的监管、最硬的举措,常态化排查整治各类安全隐患,推动安全生产形势持续稳定向好。

蔡宜骅在潘集区督导安全生产工作时指出 抓牢抓实安全生产各项工作 努力营造安全有序社会环境

本报讯 3月5日,市政协主席蔡宜骅赴潘集区督导安全生产工作。他指出,要树牢安全发展理念,压紧压实各方责任,抓牢抓实安全生产各项工作,努力营造安全有序社会环境。市委常委、潘集区委书记文见宝,市政协副主席周方勤,市政协秘书长吕习明参加督导。

蔡宜骅首先来到淮南中山学校,检查教学楼、宿舍、食堂、实验室等重点区域的应急照明维护、危化品管理、食品安全等情况,要求学校切实履行安全管理职责,抓实抓细校园安全工作,为师生创造一个安全稳定的学习生活环

境。蔡宜骅要求完善小区消防安全配套设施,整治违章搭建占用消防通道、堵塞疏散通道现象,消除火灾隐患。在淮上渡口,蔡宜骅指出,要严格执行渡船安全操作规程,营造安全稳定的渡运环境。

“铿锵玫瑰”展风采 司法为民谱华章 ——记“全国三八红旗集体”八公山区人民法院

本报记者 何婷婷

巾帼风采录 市妇联主办

开栏的话

在第115个“三八”国际妇女节来临之际,市妇联联合本报即日起推出《巾帼风采录》专栏,深入宣传全市各领域各行业涌现出的优秀妇女典型,以巾帼榜样力量引领广大妇女见贤思齐、追梦奋斗,为奋力谱写中国式现代化淮南篇章贡献巾帼力量。敬请关注。

侠骨柔情,守护公平正义。八公山区人民法院先后依法审理“壹汇环球”传销犯罪系列案件,从严惩处汤多环等传销组织领导者、骨干分子27人,判处有期徒刑,追缴违法所得1.6亿元;重拳惩治制售“硼砂面条”、有害“保健品”等危害食品安全犯罪,严惩利欲熏心的造假售假者11人,守护百姓“舌尖上”的安全。

录封存、心理辅导干预等制度机制,妥善处理涉未成年人抚养、监护、探望纠纷,给未成年人保护加固“隔离带”。积极凝聚“乡贤”力量,充分利用“老娘舅”“我爱我家”特色调解品牌作用,有效化解一大批婚姻家庭、邻里等常见、多发的矛盾纠纷,在多元解纷“引进来”的基础上,一体推进诉源、执源、访源治理“走出去”,用巡回审判、公开审理、以案释法做实普法惠民,3.0版一站式多元解纷和诉讼服务体系建设质效得分94.4分,排名全省第七,诉源治理工作得到省高院充分肯定。

全市安全生产工作部署会议召开 乌吉阿哈买提·吐尔逊张劲松出席

本报讯 3月5日下午,全市安全生产工作部署会议在市政务中心召开。市领导乌吉阿哈买提·吐尔逊、张劲松、陆晔、晁友福、王启超及市政府秘书长戴宜斌出席会议。

会议传达了省市有关工作要求,听取了市安委会办公室分行业分领域安全生产隐患排查治理方案任务分工和工作要求等相关汇报,对进一步做好全市安全生产工作进行了全面安排部署。

会议指出,安全意识绝不能松懈,必须时刻绷紧安全生产之弦,各县区各部门要迅速行动,按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”的要求,全力确保安全生产整体平稳;安全隐患绝不能漠视,必须时刻盯紧看牢重点领域,强化举一反三,拿出治本之策,指导企业实现安全生产;安全责任绝不能放松,必须时刻扛牢安全生产责任,坚决做到推进隐患动态清零,提高本质安全水平,筑牢安全责任体系。

“学雷锋·文明实践我行动”活动举行 鄯平川出席

本报讯 3月5日上午,2025年淮南市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在吾悦广场举行。市委常委、市委宣传部长鄯平川,市人大常委会副主任沈斌,市政协副主席张天舒出席活动。

近年来,我市志愿服务制度和体系不断完善,60多万名志愿者、3500多个志愿服务组织持续传承雷锋精神,以善举传递爱与温暖。此次活动以“学雷锋,做志愿,服务改革建新功”为主题,旨在持续推动志愿服务走深走实,

会议指出,安全意识绝不能松懈,必须时刻绷紧安全生产之弦,各县区各部门要迅速行动,按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”的要求,全力确保安全生产整体平稳;安全隐患绝不能漠视,必须时刻盯紧看牢重点领域,强化举一反三,拿出治本之策,指导企业实现安全生产;安全责任绝不能放松,必须时刻扛牢安全生产责任,坚决做到推进隐患动态清零,提高本质安全水平,筑牢安全责任体系。

张劲松强调 落实安全生产主体责任 维护社会大局和谐稳定

本报讯 3月5日,市委常委、常务副市长张劲松前往田家庵区督导安全生产工作。

张劲松一行先后深入到锦里社区杉森酒店、百花园幼儿园、小刘庄城中村、上湖社区校外托管机构、部分经营

性自建房处、钻石公馆、淮南学程教育咨询有限公司、淮南市百顺液化气灌装有限责任公司等地,实地查看安全隐患排查及整改情况,对存在的问题现场提出了具体整改意见和要求。

强化底线思维守护市场监管领域安全

本报讯 3月5日下午,副市长陆晔率队检查市场监管领域安全生产工作。

陆晔一行来到润发家乐城商贸有限公司,仔细查看超市消防设施配备、疏散通道畅通、食品储存条件等情况;前往上东锦城,实地检查电梯运行、维保

全责任,严格落实消防和食品安全管理措施,确保商超运营安全有序;要增加老旧小区电梯维保频次和项目,消除特种设备安全隐患,切实维护广大群众乘梯安全;要加强食品加工全链条各环节管理,守护好群众“舌尖上的安全”。

医保微信公众号“一点通”开启便民惠民新模式

暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 为切实提高广大市民对医保政策的知晓度,让医保政策更好地惠及民生,市医保局积极创新宣传模式,依托“淮南医保”微信公众号,着力打造“医保政策一点通”便民新专栏,新专栏共设热点讯息、热点政策、常用政策、医药服务、有奖问答五个品牌模块,丰富大家的查询需求,让市民轻松掌握医保知识。

内容丰富,包含时政要点、健康知识、重要通知,帮助市民及时了解国内外大事、健康生活小技巧和医保最新动态。实时更新,紧跟热点。热点政策一点通,紧跟医保热点问题,实时更新内容,对医保政策新变化和医保业务新情况,及时进行解答补充,确保市民获取到信息准确、及时,为市民提供持续可靠的医保咨询服务。

点通,上线谈判药品配备查询功能,市民只需点击所需药品名称,即可获悉所需药品本市配备信息及相关机构的地址、联系方式,方便市民就近购药。医保互动,趣味多多。有奖问答一点通,把医保知识融入答题,通过答题过关的形式,激发市民参与热情,丰富市民的医保知识。

立足审判职能,用行动唱响“巾帼旋律”

巾帼之美,不让须眉。面对繁重的审判任务,八公山区人民法院的女干警们紧紧围绕“公正与效率”主题,勇挑重担,积极办理疑难复杂案件。2022年至今,该院受理司法统计案件25207件,审结25110件,女法官受理占比64.01%,审结案件占比63.97%,法官人均结案数1196件,女法官人均结案数1339件,办案质量、效率、效果多项指标连续三年位居全省基层法院前列。

传递司法温度,用奉献绽放“巾帼风采”

巾帼中心,用担当诠释美丽。面对群众,八公山区人民法院的女干警们和风细雨、亲和温暖,以个案公正汇聚司法公正的磅礴力量。

办好利民之事,用奋斗书写“巾帼篇章”

八公山区人民法院坚持以人民为中心,以保护妇女儿童权益为己任,履行定分止争、化解矛盾、服务发展、保障民生的职责,创新维权思路,在诉讼服务平台,畅通法院与妇女儿童之间的沟通桥梁,妇女儿童维权工作不断完善,2022年至今,共审结家事纠纷962件,有效维护了1800余名妇女儿童的合法权益,做到妇女儿童在迷茫时有人开导、维权时有渠道、结案后有跟踪。



文物保护 一丝不苟

新修订版《中华人民共和国文物保护法》于3月1日起正式实施,进一步提出国家鼓励开展文物保护的科学研究,推广先进适用的文物保护技术,提高文物保护的科学技术水平。

本报记者 张越 摄

守护留守儿童 筑牢安全防线

本报讯 近日,凤台县刘集镇关工委和保护未成年人办公室联合行动,积极开展针对留守儿童的春季安全教育活动,取得显著成效。

懂的语言和生动形象的案例,向孩子们讲解了如何避免安全事故的发生,以及在遇到危险时如何正确应对和自救。

家长和监护人加强对孩子的安全教育和监管,确保孩子们在新学期和日常生活中的安全。